

好民警好故事

吕建华 群众冷暖挂心间

今年57岁的市公安局东城派出所民警吕建华,十几年来坚持每天早晨四五点起床跑步10公里,只为具备人民警察应有的身体素质,高质量地开展工作。1987年入警后,吕建华先后在交警大队、行政服务中心、东城派出所工作,拿得起笔、审得了嫌疑人。

2017年,吕建华调到东城派出所,从事社区警务工作。和蔼的面容亲切的微笑是吕建华给人最直观的印象。作为一名社区民警,他喜欢骑着摩托车在辖区巡查,遇到认识的居民就会放慢速度打招呼,聊聊近况,询问有没有需要帮忙的地方。从事社区警务工作的5年里,他始终保持着高度的使命感和责任感,给辖区群众讲反诈、调纠纷、解难题,用自身行动系紧警民联系的纽带。



到辖区企业宣讲

扎实工作勇担当 捂紧群众钱袋子

山川坛社区位于城市中心,周边分布有学校、商场、多家银行总部以及国企等单位,人口众多但诈骗案发率连续三年逐年下降,今年1月-8月仅发生5起,案发率同比下降80%。这离不开吕建华扎扎实实的反诈宣传工作。为提升社区群众的反诈意识,吕建华经常联系辖区内的企业、医院、学校,主动上门宣讲反诈知识,仅去

年7月-8月,吕建华开设了40多堂反诈课,宣讲受益3000余人。

反诈宣传做得好,离不开吕建华的日常积累。时下的诈骗热点和新奇案件,他都了解,每日都会汇编一些反诈小贴士分享到朋友圈和各大商场、企业的工作群里。他还经常深入群众与他们聊反诈、讲防范,并发动群众力量跟他一起开展宣传。他说,这样多

渠道去宣传效果更好。

华哥,我刚接到一个客服电话,要我按他说的操作才能退款。我吃不准,所以问问你。去年9月,吕建华接到辖区群众小李的求助电话后,第一时间找到了小李,并成功劝阻其转账。在和小李道别后,吕建华又拿起反诈宣传单,到附近的店铺做起反诈宣传。

调解纠纷解民忧 民警充当解铃人

我喜欢老百姓芝麻大小的事情都来找我,他们找我越及时,说明发现的问题越早,小事就不容易变成大事。吕建华喜欢把反诈工作做在前、想在前。辖区群众的家长里短,吕建华也喜欢管在前。

今年1月28日,吕建华与市民高女士聊天时,了解了她的烦

心事。

高女士和租客俞先生在租房电费问题上产生了矛盾。高女士气不过,在合约还未到期的情况下,要求俞先生搬离。俞先生认为高女士不讲理,与她大吵一架。

此后,只要俞先生开门,高女士就上前阻挠,还说要报警。两

人闹得不可开交。了解缘由后,吕建华多次上门调解,还向双方普及房屋租赁相关法律知识。之后的每次走访,吕建华必到高女士家,站在朋友的角度劝她,还发动邻居一起劝说。在吕建华的多次劝说下,高女士和俞先生终于心平气和地坐下来,在居委会商量解决方案,圆满解决了纠纷。

群众期盼回应好 帮其实现返乡梦

2020年9月,吕建华在一次走访中发现河上台门一废弃楼梯间住着一名流浪汉阿华(化名)。

吕建华问不出阿华任何相关身份信息后,联合平日关照阿华的邻居多次登门开导。阿华终于敞开心扉,说出了自己离开云南老家漂泊的经历,虽然很想回家,但碍于面子不敢回家。

在吕建华的劝说下,阿华打开心结说出了自己的身份证号码决定返乡,但经查询,该户口已被

注销。为帮阿华顺利回家,吕建华联系了阿华原户籍地的派出所,并多方打听,联系上阿华远在云南的弟弟,让他来永康接阿华回家。由于阿华户口注销且没有健康码,阿华的回家路并不顺畅。吕建华咨询了相关部门后,给阿华办理了乘车证明,并带他去医院进行了核酸检测。

当年11月22日下午,吕建华备齐所有材料后,把阿华及其弟弟送到了车站。阿华紧紧攥着乘车证明,向吕建华深深鞠躬、大

声致谢,因为他深知为了让自己回家,吕建华不知打了多少电话,操了多少心。

吕建华说,人民警察就是要讲担当、扛责任。5年来,他调解纠纷上千起,帮助困难群众200余人。日均2万步奔走在辖区的各个角落,一次次调解、一次次帮忙,承载了无数家长里短和群众的殷切期盼,记录了柴米油盐里浸润的人生百态,更浓缩了警民之间的满满情谊。

通讯员 朱珂平 田馨

女子轻信点赞赚钱 被骗2.8万多元

本报讯(通讯员 吴铖彬) 我不该相信天上会掉馅饼,这下让自己掉了进去。近日,家住古山镇的张女士因轻信点赞赚钱,而被骗了28460元。

8月9日,张女士在玩手机时莫名进了一个聊天群,群里有人正在发红包。张女士抢了红包后,就看到管理员在群里发了一条注册购x购App就能刷单赚钱的消息,随后就解散了该群聊。张女士抱着试一试的心态,注册了账号后,又被拉进了一个名为购x购的群聊。

8月10日,购x购群管理在群里发布了一个点赞任务。张女士觉得任务简单,没多想就按照要求完成了任务,并把点赞任务截图发到了群里。随后,群里的李某给张女士发了多个红包,数额基本是几元到十几元,这让张女士对点赞做任务能赚钱深信不疑。

8月11日上午,群管理员让张女士把钱发往指定的账号,说这是一个公益任务,钱到账后就会返还,并根据金额的大小返回相应比例的佣金。张女士并没有怀疑,根据指示分别往对方提供的三张银行卡上转了4次钱,合计28460元。可是这次转完钱后,迟迟不见返还,张女士询问原因时,得到的回复是程序错误,需要再往里转一倍的钱,才能成功返还。

此刻,张女士才意识到自己被骗,就马上到市公安局古山派出所报案。目前,该案还在进一步调查中。

【立弃扬·文明创建丽州行】带上安全 文明出行

为构建文明、守法的道路交通秩序,加强道路交通管理,市公安局交警大队坚持问题导向,效果导向,积极推进立信义弃陋习扬正气专题教育整治活动,落实道路监管工作,持续对交通陋习进行曝光!以下是对开车不系安全带的行为进行曝光。

- 车牌:浙G6XG62
地点:永康市东永一线前黄东阳至永康
- 车牌:浙G610GY
地点:永义线900M横山往永康
- 车牌:浙GA0U79
地点:永康市东永一线前黄东阳至永康
- 车牌:浙G56RM6
地点:永义线900M横山往永康
- 车牌:贵AF2N18
地点:永康市东永一线前黄东阳至永康
- 车牌:浙G322QY
地点:永义线900M横山往永康
- 车牌:浙G901TT
地点:永康市东永一线前黄永康至东阳
- 车牌:苏B6KP35
地点:永义线900M横山往永康
- 车牌:浙GP9H76
地点:永康市东永一线前黄东阳至永康
- 车牌:贵CA538S
地点:永义线900M横山往永康



关注永康公安微信 每日获取平安资讯



养老投资需谨慎 高额回报要小心